

邵阳市政务公开政务服务领导小组办公室文件

邵政务公开办发〔2022〕1号

关于2022年第一季度全市政府网站与政务新媒体检查情况的通报

各县、市、区人民政府、市直有关单位：

根据国务院办公厅秘书局《关于印发政府网站与政务新媒体检查指标、监管工作年度考核指标的通知》（国办秘函〔2019〕19号）要求，我办组织开展了2022年第一季度政府网站与政务新媒体全覆盖检查，现将有关情况通报如下。

一、总体情况

全市正常运行的45家政府网站无存在突出问题政府网站，总体检查合格率100%；全市正常运行的197家政务新媒体无存在突出问题政务新媒体，总体检查合格率100%。重点检查了县市区政府网站的及时发现和纠正错漏信息工作，邵阳县、新邵县、隆回县、大祥区等县区落实情况较好。

二、一季度检查发现的主要问题

(一) 少数县市区政府网站技术运维水平欠佳。双清区人民政府网站栏目设置层次过深的问题仍未解决，手机网页适配工作的技术落实不能到位。城步县人民政府网站技术运维能力欠缺，存在首页未能新增重要转载信息专栏专链、手机网页适配工作无法开展等问题。

(二) 个别县级政务新媒体工作仍存在薄弱环节。“新宁县政府门户网”微信公众号作为县级人民政府的微信公众号，名称不规范，且县级政务公开信息、重要转载信息的发布更新工作滞后，未能发挥在本县政务新媒体矩阵中应有的带头示范作用。

三、下一步工作要求

(一) 进一步提高政治站位。各县市区各市直部门要把政治建设摆在政府网站和政务新媒体工作的首要位置，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。加大力度转载党中央、国务院和省委省政府重大决策部署相关信息。我市将充分发挥全市政府网站集约化优势，通过集约化平台集中转载重要信息，不断提升传播效果，并将在二季度重点对全市政府网站和政务新媒体重要信息转载情况进行检查。

(二) 进一步加强审核把关并落实常态化工作机制。县市区和市直部门的政府网站和政务新媒体主办单位要严格

执行信息发布审核制度，坚持先审后发，严把政治关、法律关、政策关、保密关、文字关。发布涉及个人隐私的信息时，要进行保密审查和脱敏处理，严格保护个人隐私和个人信息安全。县市区政府网站和政务新媒体，由县级集中落实常态化工作机制，通过机器扫描和人工检查相结合的方式，将事前预防和事后纠错的具体措施落实到位。

（三）进一步强化网站安全管理。县市区政府网站主管部门要加强与网信、通管和公安部门的沟通协作，经常性开展风险隐患排查和安全加固改造，强化监测预警和应急处置，做好防攻击、防篡改、防病毒、防瘫痪、防劫持、防泄密等工作，形成技术手段落实到位的常态化工作机制，做到发现问题快速协调处置，确保县级政府网站的安全稳定。

对此次通报的政府网站和政务新媒体存在问题，县市区和市直相关部门要高度重视，举一反三做好整改。各单位问题整改情况和各县市区落实常态化工作机制情况（包括及时发现和纠正错漏信息、强化网站安全），请于2022年5月20日前书面反馈我办，我办将对相关情况进行复核（联系人：李伟宏，联系电话：0739—5367220，传真：0739—5357697）。

邵阳市政务公开政务服务领导小组办公室

2022年5月7日

